

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 100. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1964. április 30.

Csongrád megyei termelőszövetkezetek a kitüntetettek között

A Minisztertanács ülése

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács szerdán ülést tartott. Meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette Apró Antalnak, a kormány elnökhelyettesének a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa végrehajtó bizottságának tizenkettedik üléséről szóló jelentését.

A földművelésügyi miniszter a tavaszi mezőgazdasági munkák előrehaladásáról számolt be. A Minisztertanács a beszámoló tudomásul vette.

A kormány megvitatta és elfogadta a földművelésügyi miniszternek és a pénzügyminiszternek a termelőszövetkezetek, valamint az állami gazdaságok gazdálkodásáról szóló jelentéseit.

A kormány a Termelőszövetkezeti Tanács elnökének és a földművelésügyi miniszternek az előterjesztése alapján határozatot hozott az 1963. évi országos termelési versenyben legjobb eredményeket elért mezőgazdasági termelőszövetkezetek vándorzászlóval és »Kiváló termelőszövetkezeti gazdaság« címmel, illetve oklevéllel történő kitüntetésére.

A kormány elfogadta az atomenergia hazánkban folyó békés felhasználásáról szóló jelentést, s rendeletet hozott a sugárzó anyagokról és készítményekről.

Ezután a Minisztertanács napi ügyeket tárgyal.

A tavaszi mezőgazdasági munka legsürgősebb tennivalói

A földművelésügyi miniszternek az időszerű mezőgazdasági munkákról szóló tájékoztatója ismertette, hogy az őszi gabonavetések fejtrágyázását országszerte befejezték.

Az idén tavasszal — hazánkban először — a vetésterület 85 százalékát kapott fejtrágyát. Az őszi kalászosok tavaszi ápolása viszont nem mutat ilyen jó eredményeket: vontatottan halad a kalászosok vegyszeres gyomirtása, országos szinten elmaradást mutatkozik az előirányzatokhoz képest.

A mezőgazdasági üzemek többsége behozta a késői kintavasz okozta elmaradást. Elvetették a kora tavaszi vetésű növényeket, befejezés előtt áll a kukorica és a napraforgó vetése, teljes erővel halad a kukorica és a rizs vetése, valamint a burgonya és a különböző palánták kiültetése.

Az elkövetkező napok legsürgősebb tennivalói közé tartozik a vetések befejezése és a gabonafélék vegyszeres gyomirtásának meggyorsítása. A kalászosok gyors fejlődése miatt ez a munka már csak igen rövid ideig végezhető. Helyes, ha a fel nem használt vegyszert a rét- és a legelőterületek, valamint a kukorica-területek gyomirtására használják. Szükséges, hogy a gyomosodás megakadályozására a kukoricavetések előtt minél nagyobb területen használják a Hungazint. További fontos feladat a lucerna első kaszálásának megkezdése és a növényápolási, növényvédelmi munkák gondos megszervezése.

A kitüntetett termelőszövetkezetek

A Minisztertanács az 1963. évre meghirdetett országos termelési versenyben elért kiemelkedő eredményeikért vándorzászlóval és »Kiváló termelőszövetkezeti gazdaság« címmel tüntette ki a 4500 szántóegységnyi területen gazdálkodó termelőszövetkezetek kategóriájában:

1. a nádudvardi »Vörös Csillag«, 2. a zagyvaréka »Béke«, 3. a besnyői »Sallai«, 4. a makói »Úttörő«, 5. a földesi »Rákóczi« termelőszövetkezeteket.

A 3000—4500 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelőszövetkezetek kategóriájában:

1. a barcsi »Vörös Csillag«, 2. a szentesi »Árpád«, 3. a jászboldogházi »Aranykálász«, 4. a székisári »Szabad élet«, 5. a mindszenti »Tiszavirág« termelőszövetkezeteket.

Az 1500—3000 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelőszövetkezetek kategóriájában:

1. a zalavári »Új idők«, 2. a földesi »Lenin«, 3. a kaszaperi »Lenin«, 4. a balmazújvárosi »Kossuth«, 5. a múzsi »Új élet« termelőszövetkezeteket.

Az 1500 szántóegységnél kisebb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek kategóriájában:

a rákóczi »Rákóczi«, a nagybányai »Zalka Máté«, a dombóvári »Alkotmány«, a tatabányai »Petőfi«, a székesfehérvári »Kossuth«, az orosházi »Új élet«, a végegyházi »Szabadság«, a jászalsószentgyörgyi »Petőfi« és az öcsödi »Kossuth« termelőszövetkezetek részére.

Az 1500—3000 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelőszövetkezetek kategóriájában:

A kungyalui »Zöldmező«, a debreceni »Arany János«, a rákosi »Új élet«, az óhidi »Vörös Csillag«, a kisbéri »Virágzó«, a pátyi »Petőfi«, a püspökhatvani »Új barázda«, a tarnabodi »Tarnagyöngye«, az egyházaskályi »Haladás« és a bolyi »Kossuth« termelőszövetkezetek részére.

Az 1500 szántóegységnek kisebb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek kategóriájában:

A nyíregyházi »Ságvári«, a rözkei »Kossuth«, a várongi »Petőfi«, a simasági »Május 1.«, a salköveskúti »Béke«, a gógánfai »Vöröslovas«, a pősfai »Szabadság«, a kecskeméti »Aranykálász«, az újszentmargitai »Petőfi« és a budapesti XVIII. kerületi »Szabadság« termelőszövetkezetek részére.

A városi és a városok körüli termelőszövetkezetek külön kategóriájában:

A püspökudvari »Petőfi«, a szamosbecsi »Dózsa«, a tolcsvai »Békeharcos«, a budapesti XVIII. kerületi »Petőfi« és a budapesti XI. kerületi »Sasad« termelőszövetkezetek részére. (MTI)

Az űrhajósok készek új feladatok végrehajtására

Andrijan Nyikolajev sajtóértekezlete

Andrijan Nyikolajev űrhajós alezredes szerdán dél-előtt a Pamutnyomóipari Vállalat kelenföldi textilgyárába látogatott, ahol Erdői Ferencnek, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa főtákarának, Borlándi János vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettesnek, Veneczi Jánosnak, a budapesti pártbizottság titkárnak, Horváth Gyula könnyűipari miniszterhelyettesnek, Kanczler Gyulának, a XI. kerületi pártbizottság első titkárnak, Galambos Dezsőnek, a XI. kerületi, tanács végrehajtó bizottsága elnökének, Pauer Rezsőnek, a Textilipari Dolgozók Szakszervezete budapesti bizottsága titkárnak, valamint az üzem vezetőinek társaságában meglátogatta a gyár műhelyeit.

Az üzemlátogatás után a gyárudvaron több ezer dolgozó részvételével gyűlést rendeztek, amelyen Veneczi János, a budapesti pártbizottság titkára mondott beszédet.

Ezt követően Andrijan Nyikolajev lépett a mikrofonhoz és beszédében a szovjet nép, űrhajóstársai és felesége, az első űrhajós nő üdvözlését tolmácsolta.

A közvetlen derűs hangulatú gyűlés végén a kerületi iskolák úttörőinek Tyeresskova- és Nyikolajev-érséi

„Tüzet szüntess” Kyreniában

Változnak az idők, változnak az emberek

Megtették, amit az ország és a lelkiismeret kívánt

Elüzemavatás és kiállítás a tervező vállalatnál

A Béke-világtanács elnöksége budapesti ülészakának határozatai

A Béke-világtanács elnökségének budapesti ülészakán több határozatot hoztak a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, a béke-világmozgalom soron következő tennivalóiról.

A Világméretű békemozgalom című elfogadott dokumentum többek között hangsúlyozza:

— A népeknek, a béke erőinek továbbra is ébernek kell maradniuk. A béke-világmozgalomnak fokoznia kell erőfeszítéseit a hidegháború megszüntetéséért, a nukleáris fegyverek elterjedésének megelőzéséért, a katonai költségvetések csökkentéséért, az atomkísérletek minden fajtájának megszüntetéséért, az atomfegyvereket szállító eszközök megsemmisítéséért, a külföldi katonai támaszpontok felszámolásá-

ért, atomfegyvermentes övezetek megteremtéséért, a területi vitáknak tárgyalások útján történő rendezéséért, a gyarmatosítás valamennyi formájának megszüntetéséért.

— A világ békés erőinek gyorsan, kitartóan és egységesen kell fellépniük, hogy nyomást gyakoroljanak a kormányokra, a genfi leszerelési értekezlet részvevőire, minden országra, amelynek módjában áll napiaink aggodgó világának átalakítása, a jólét, a boldogság megteremtése.

A Béke-világtanács elnöksége a dél-vietnami helyzetről hozott határozatában többek között így foglalt állást:

— Dél-Vietnam népe kilenc hosszú éve szenved a háborútól és az amerikai beavatkozástól. Minél tovább

tart a kegyetlen harc, annál inkább nő kiterjedésének veszélye is. Ezért minden lelkiismeretes férfit és asszonyt állásfoglalásra szólítunk a világ szegényét jelentő dél-vietnami háború ellen. Legyen a demonstrációk gyűjtőpontja a július 21-én, a genfi egyezmények aláírásának 10. évfordulóját magában foglaló hét.

— Követeljük a második genfi értekezlet összehívását!

— Tűzszünet! Szüntessék meg a katonai beavatkozást! Targyaljanak Dél-Vietnam semlegességének, teljes függetlenségének meghatározására.

Az elnökség felemelte szavát a Dél-afrikai Köztársaság faji elválasztó politikája ellen.

A budapesti ülészakon elhatározták, hogy 1965. nyárra hívják össze a béke-világmozgalom kongresszusát. A pontos időpontot és a tanácskozási helyet hamarosan nyilvánosságra hozzák. A kongresszus előkészítésére bizottságot alakítottak.

Végül az elnökség, a béke-világmozgalom 15. évfordulója alkalmából, több személyiséget — a béke-világmozgalomban szerzett érdemeiért — a Joliot-Curie-aranyéremmel tüntetett ki. Ezek: Ferdinando Tarretti, az olasz képviselőház volt alelnöke, Walter Friedrich, a berlini Német Tudományos Akadémia alelnöke, az NDK béke-tanácsának elnöke, Otto Weber nyugatnémet szakszervezeti vezető, Wilhelm Elfes volt polgármester (NSZK), Hewlett Johnson nyugalmazott canterbury-i érseki helynök, Stanislaw Kulczynski, a Lengyel Államtanács elnökhelyettese, a Lengyel Országos Békebizottság elnöke, John Potamitis ciprusi ügyvéd, parlamenti képviselő, Alberto T. Casella, az Argentínai Békatanács elnöke, José Rafael Gabaldon, a venezuelai »Országos bizottság a leszerelésért és a békeért« elnöke és Jean Boulier, a béke-világmozgalom egyik francia alapítója.

Haláluk után kapták a béke-világmozgalom magas kitüntetését: Tefik Munir, az iraki békemozgalom mártírhalált halt volt titkára, Julian Grimau, a spanyol nép hőse, akit a Franco-rendszer 1963. áprilisában Madridban meggyilkolt és Ali Bumendzsel, a Béke-világtanács volt tagja, akit az algériai háború idején halálra kínoztak. (MTI)

Az együttműködés lehetőségeiről

A Lobogó szerkesztősége azt kérdezte, hogy Nyikolajev szerint van-e lehetőség arra, hogy Magyarország, (Folytatás a 2. oldalon.)

20 millió lóerős rakéták

Az első kérdés, amelyet a Néphadsereg szerkesztősége nyújtott be a hordozórakéták teljesítőképességéről, pontosságáról, az űrhajók irányításának további tökéletesítésének lehetőségeiről szólt. Ezzel kapcsolatban Nyikolajev válasza a többi között így hangzott:

— A rakéta-hajtóművek teljesítőképessége elérte a 20 millió lóerőt. A rakéták és